

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

9

февраля
2024 года
пятница
№ 29 (3038)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

Товарооборот между Узбекистаном и Беларусью по итогам прошлого года вырос на **15 процентов**. Перед правительствами поставлена задача по доведению данного показателя до уровня свыше **1 миллиарда долларов** в ближайшие годы. Главы государств Республики Узбекистан и Республики Беларусь определили приоритетные направления кооперации: сельское хозяйство, легкая, пищевая и электротехническая промышленность, фармацевтика, градостроительство, коммуникации и другие. Была достигнута договоренность по всем направлениям сформировать отдельные рабочие группы. Особое внимание уделено развитию кооперационных связей. За последние годы количество совместных предприятий выросло в **4 раза**.

УЗБЕКИСТАН - БЕЛАРУСЬ: ОСНОВАННЫЕ НА ДРУЖБЕ И ВЗАИМНОМ ДОВЕРИИ ОТНОШЕНИЯ НАПОЛНЯЮТСЯ ПРАКТИЧЕСКИМ СОДЕРЖАНИЕМ

8 февраля в резиденции «Куксарой» состоялась торжественная церемония встречи Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко, пребывающего в нашей стране с официальным визитом по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.



На площади, увенчанной государственными флагами Узбекистана и Беларусь, в честь высокого гостя был выстроен почетный караул.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев тепло встретил белорусского лидера и пригласил его на подиум. Прозвучали государственные гимны двух стран.

Главы государств обозначили строй почетного караула и поприветствовали членов официальных делегаций.

После этого Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко провели переговоры в узком составе и с участием членов официальных делегаций двух стран.

Открывая встречу, глава нашего государства особо отметил, что за прошедшие годы узбекско-белорусские многоплановые отношения вышли на качественно новый, высокий уровень.

Подчеркнуто, что в рамках подготовки к нынешнему визиту Президента Республики Беларусь успешно проведен целый ряд мероприятий, в том числе очередное

заседание Межправительственной комиссии, форума регионов, ректоров, медицинских работников и другие.

Была отмечена важность продолжения активных контактов на уровне глав правительства, парламентариев, министерств и регионов.

Стороны условились продолжать политический диалог и взаимную поддержку в рамках международных структур, в том числе Организации Объединенных Наций, СНГ, ШОС.

С удовлетворением отмечена положительная динамика торгово-экономического сотрудничества. Товарооборот по итогам прошлого года вырос на 15 процентов.

Перед правительствами поставлена

задача по доведению данного показателя до уровня свыше миллиарда долларов в ближайшие годы.

В этих целях достигнута договоренность о создании совместной внешнеторговой компании, внедрении механизмов поддержки экспортно-импортных поставок и электронной системы сертификации товаров.

Лидеры приветствовали активизацию

межрегиональных обменов. Особо отмечены плодотворные итоги состоявшегося

накануне второго Форума регионов Узбекистана и Беларусь, по итогам которого

подписаны контракты и соглашения на

сумму свыше миллиарда долларов.

Стороны условились продолжать активные культурно-гуманитарные обмены. Будут приняты программы развития партнерства в области высшего и профессионального образования, здравоохранения, культуры, спорта и туризма.

В ходе заседания были заслушаны доклады членов официальных делегаций с конкретными предложениями по повестке дня переговоров.

По итогам встречи достигнута договоренность о подготовке и принятии совместной «дорожной карты» по реализации принятых решений и подписанных соглашений.

После переговоров на высшем уровне Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко пришли Совместное заявление.

В присутствии глав государств состоялась церемония подписания ряда важных двусторонних документов и соглашений.

В их числе:

- План мероприятий по развитию сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Беларусь на 2024-2025 годы;

- Соглашение о применении электронных систем сертификации товаров;

- Соглашение в сфере развития конкуренции, защиты прав потребителей и регулирования рынка рекламы;

- Соглашение о научно-производственном сотрудничестве;

- Соглашение об установлении побратимских отношений и развитии многопланового сотрудничества между Ташкентом и Минском;

- Протокол о сотрудничестве в сфере энергетики;

- Протокол о сотрудничестве в сфере интеллектуальной собственности;

- Программа сотрудничества в сфере спорта на 2024-2025 годы;

- Программа сотрудничества в сфере культуры и искусства на 2024-2025 годы;

- Программа сотрудничества в сфере подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров учреждений дошкольного образования на 2024-2025 годы;

- «Дорожная карта» в области образования на 2024-2025 годы;

- «Дорожная карта» в области агропромышленного комплекса на 2024-2026 годы;

- План совместных мероприятий по развитию сотрудничества в сфере карантина растений;

- План мероприятий в сфере туризма на 2024-2025 годы.

Кроме того, подписан График взаимных визитов делегаций регионов Республики Узбекистан и Республики Беларусь в 2024 году.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко после переговоров выступили с заявлением для представителей средств массовой информации.

С удовлетворением отмечены результаты состоявшихся в преддверии визита очередного заседания Межправительственной комиссии, Межрегионального форума и заседания Делового совета. Ранее были проведены встречи ректоров ведущих вузов и руководителей медицинских учреждений.

Президент Узбекистана обратил внимание журналистов на качественные сдвиги в узбекско-белорусском сотрудничестве в последние годы. Отмечена активизация контактов на всех уровнях, рост товарооборота, проектов кооперации, возобновление культурно-гуманитарных обменов, прямого авиаобращения.

Лидеры сообщили, что состоялись обстоятельные переговоры, детально обсужден широкий спектр узбекско-белорусских отношений, определены приоритеты и целевые задачи развития многопланового партнерства.

Подтверждена приверженность углублению диалога в рамках региональных и международных организаций - Организации Объединенных Наций, СНГ, ШОС.

Особое внимание уделено вопросам наращивания товарооборота. Достигнута договоренность создать совместную внешнеторговую компанию и внедрить механизмы поддержки торговых поставок. Определены приоритетные сферы промышленной кооперации.

Отдельное внимание было уделено эффективному задействованию потенциала и возможностей межрегиональных контактов.

Будут продолжены активные обмены в сфере культуры и искусства, высшего и профессионального образования, туризма, молодежи. Обозначены конкретные направления сотрудничества в области здравоохранения.

Стороны договорились организовать очередные медицинский, образовательный и туристический форумы.

Выражена уверенность, что достигнутые договоренности и подписанные доку-

менты будут способствовать укреплению узбекско-белорусских отношений дружбы, наполнят многоплановое партнерство конкретным практическим содержанием.

В завершение узбекско-белорусского саммита состоялась церемония совместной посадки дерева в резиденции «Куксарой».

На Аллее почетных гостей Президенты Шавкат Мирзиёев и Александр Лукашенко после переговоров выступили с заявлением для представителей средств массовой информации.

Затем Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко в сопровождении Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева посетил Технопарк в Ташкенте.

Вниманию высокого гостя была представлена широкая номенклатура высокотехнологичной продукции, производимой на предприятиях Технопарка: бытовая техника, электронные счетчики, лифты и эскалаторы, насосы, промышленные котлы, системы охлаждения и другое.

В промышленном комплексе, созданном по инициативе главы нашего государства, размещены 17 производств общей стоимостью 365 миллионов долларов. В этом году начнет работу логистический центр.

Товары зарубежных брендов выпускаются под их контролем и пользуются высоким спросом на внутреннем и внешнем рынках. Производимую продукцию экспортят в десять стран мира.

Лидеры отметили необходимость расширения кооперации ведущих предприятий, взаимного обмена опытом и трансфера технологий.

В этот день Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова также посетил парк «Янги Узбекистон». Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости.

Александр Лукашенко ознакомился с историей возведения данного величественного монумента, ему рассказали об изображенных на нем великих ученых, героях-покровителях, наших предках-джадидах.

Члены делегации обратили внимание на идеологическое и архитектурное решение комплекса «Янги Узбекистон».

З. Жонибеков.
И. Аввалибов.
Корреспонденты УзА.

Фото Пресс-службы

Президента Республики Узбекистан.

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ДЛЯ СФЕРЫ ЭКОНОМИКИ

В условиях все более усиливающейся конкуренции на мировом рынке важное значение имеет дальнейшее совершенствование эффективности системы подготовки кадров путем повышения качества образования и научного потенциала в обеспечении экономического развития страны.

Вместе с тем коренное совершенствование деятельности высших образовательных учреждений в сфере экономики и финансов, налаживание в них эффективной системы управления, внедрение новейших педагогических технологий в учебный процесс, организация научной деятельности на основе мировых стандартов, дальнейшее повышение их места в международных рейтингах, широкое привлечение научно-педагогических кадров, обладающих передовым зарубежным опытом, являются основой подготовки конкурентоспособных кадров для систем экономики и финансов страны.

В целях совершенствования системы подготовки высококвалифицированных, отвечающих международным требованиям специалистов для сферы экономики и финансов, организацию учебного и научного процессов на основе инновационных форм и методов, опираясь на международные стандарты, а также укрепления материально-технической базы высших образовательных учреждений:

1. Одобрить предложение Министерства высшего образования, науки и инноваций, Министерства экономики и финансов, Налогового комитета о реорганизации Ташкентского государственного экономического университета (далее - Университет) путем присоединения к нему Ташкентского финансового института и Фискального института.

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности Университета:

подготовку, переподготовку и повышение квалификации кадров с высшим образованием с учетом новейших мировых тенденций в сферах экономики, финансов и налогов, финансовых технологий, передового зарубежного опыта и требований реального сектора экономики;

внедрение международных образовательных стандартов в учебный процесс, создание передовых инновационных разработок для отраслей экономики путем обеспечения гармонизации образования и исследований, формирование у студентов навыков системного анализа, креативного мышления и практической деятельности;

эффективное налаживание экосистемы «образование - наука - инновация - цифровизация» путем создания современных учебно-научных лабораторий и симуляционных центров и трансфера научно-инновационных исследований, направленных на развитие сферы;

реализацию научных проектов по актуальным направлениям развития сфер экономики, финансов и налогов, разработку научных и практических предложений по внедрению их результатов;

повышение авторитета Университета в мировом образовательном и научном пространстве, развитие академического и научного сотрудничества с ведущими зарубежными университетами, системное налаживание зарубежных научно-практических стажировок профессоров-преподавателей;

(Окончание на 2-й стр.)

Междунородное сотрудничество

В последние годы дружественные отношения между Узбекистаном и Беларусью вышли на новый, еще более высокий уровень.

УЗБЕКИСТАН - БЕЛАРУСЬ: ДРУЖБА, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ

Визит Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко в Узбекистан в 2018-м и официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Беларусь годом спустя открыли новую страницу в истории узбекско-белорусских отношений. Переговоры, прошедшие в искренней и дружественной атмосфере, подтвердили приверженность укреплению многопланового сотрудничества, дружбы и партнерских отношений между двумя странами. Однако далеко не всем известно, что народов двух государств имеются общие глубокие корни и славная история.

(Окончание на 2-й стр.)



К 583-летию со дня рождения Алишера Навои

Мой труд! Начни в родной стране свой путь,
Народу моему желанным будь

В этом году исполняется 583 года со дня рождения гениального сына узбекского народа - Алишера Навои, чьи мечты, гуманистические идеи и благородные цели признаны достоянием всего человечества, а творчество по сей день служит источником вдохновения. Его художественная, научная, государственная и общественная деятельность во многом способствовали развитию социальной и политической и художественно-философской мысли народов Востока, расцвету литературы, культуры, искусства и других сфер.

(Окончание на 3-й стр.)



Постановление
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ДЛЯ СФЕР ЭКОНОМИКИ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

3. Определить, что:
а) Университет является **ведущим высшим образовательным учреждением** по подготовке, переподготовке, повышению квалификации и методическому обеспечению специалистов с высшим образованием и научных кадров в сферах экономики, финансов и налогов;

б) все студенты, обучающиеся в Ташкентском финансовом институте и Финансальном институте, продолжат учебу в Университете и начиная с 2023/2024 учебного года студентам выпускного курса будет **выдаваться диплом Университета** в установленном порядке;

в) начиная с 2024/2025 учебного года в Университете:

образовательный процесс будет осуществляться на государственном языке, английском языке и других иностранных языках;

для одаренных студентов, принятых на направления бакалавриата и специальности магистратуры, будут организованы **отдельные группы** с обучением на иностранных языках;

программы образования будут поэтапно разрабатываться на основе **программ зарубежных высших образовательных организаций**, входящих в топ-300 рейтинга международно признанных организаций;

к образовательному процессу будут привлечены ведущие профессора-преподаватели и специалисты, имеющие не менее пяти лет практического опыта в соответствующих сферах, осуществлявших деятельность в **экономической, финансовой и налоговой системах**;

будет налажена **система повышения квали-**

фикации работников сферы экономики, финансов и налогов;

г) прием студентов на учебу в Университет начнется с **2024/2025 учебного года**. При этом прием на учебу по государственному гранту будет определяться в пределах параметров государственного заказа по приму на учебу в государственные высшие образовательные учреждения;

д) Университет:

находится в ведомственном подчинении Министерства высшего образования, науки и инноваций, а Министерство экономики и финансов, Налоговый комитет в **качестве заказчика кадров** оказывают содействие эффективной организации деятельности Университета, разработке квалификационных требований, укреплению материально-технической базы, созданию условий студентам на практических базах;

имеет печать и бланки с изображением Государственного герба Республики Узбекистан и со своим наименованием на государственном языке, самостоятельный баланс и казначейские лицевые счета;

является **правопреемником по правам, обязательствам и договорам** Ташкентского финансового института и Финансального института.

4. Утвердить:

состав Наблюдательного совета Ташкентского государственного экономического университета согласно приложению № 1;

«Дорожную карту» по эффективному налаживанию системы подготовки кадров, повышению научного потенциала и укреплению материально-технической базы Ташкентского государственного экономического университета в 2024–2027 годах согласно приложению № 2;

Перечень объектов, предоставляемых Ташкентскому государственному экономическому университету безвозмездно на основе права оперативного управления, согласно приложению № 3.

5. Наблюдательному совету (Кучкаров):

а) до 1 апреля 2024 года принять меры по привлечению на должности управленческих кадров Университета специалистов с опытом работы в ведущих зарубежных высших образовательных учреждениях;

б) до начала 2024/2025 учебного года привлечь опытную проектную организацию, **разработать мастер-план по строительству современного кампуса** на базе имеющихся территорий, зданий и сооружений Университета и предусмотреть:

строительство на территории Университета по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, улица Алмазар, дом 183 мультифункционального многоэтажного здания, состоящего из учебных аудиторий, коворкинг-центров, ИТ-лаборатории, бизнес-инкубатора и конференц-зала, соответствующих международным стандартам;

подключение кампуса Университета и находящихся в нем зданий и сооружений к единой сети с высокоскоростным интернетом, внедрение современных информационных технологий в учебный и научно-исследовательский процессы;

строительство новых мест проживания студентов, современных спортзалов, столовых и других зданий и сооружений на месте морально и физически устаревших корпусов с целью создания дополнительных удобств для студентов.

6. Создать в Университете **Фонд развития** Университета, средства которого формируются за счет благотворительных пожертвований.

8. Установить, что финансирование деятельности Университета осуществляется:

за счет средств Государственного бюджета, средств, поступающих от обучения на платно-контрактной основе, поступлений от хозяйственной деятельности и оказания услуг на договорной основе, благотворительных пожертвований и грантов, а также иных источников, не запрещенных актами законодательства;

в рамках средств, выделяемых в 2024 году из республиканского бюджета Республики Узбекистан Министерству высшего образования, науки и инноваций в целях совершенствования деятельности Университета и повышения качества образования в **двухмесячный срок** создать при Университете **Центр трансформации** с привлечением зарубежных экспертов.

Возложить на Центр трансформации ответственность за:

включение Университета до 2030 года в **топ-1000 рейтинга высших образовательных учреждений международно признанных организаций**, а также разработку стратегии по обеспечению проведения международной аккредитации образовательных программ Университета;

оптимизацию направлений образования бакалавриата в соответствии с зарубежным опытом и приведение образовательных программ Университета в соответствие с международными образовательными программами;

организацию **стажировок не менее 200 ведущих профессоров-преподавателей** в зарубежных высших образовательных и научно-исследовательских организациях в 2024–2025 годах;

разработку образовательных программ Университета на основе программ зарубежных высших образовательных организаций.

8. Установить, что финансирование деятельности Университета осуществляется:

за счет средств Государственного бюджета, средств, поступающих от обучения на платно-контрактной основе, поступлений от хозяйственной деятельности и оказания услуг на договорной основе, благотворительных пожертвований и грантов, а также иных источников, не запрещенных актами законодательства;

в рамках средств, выделяемых в 2024 году из республиканского бюджета Республики Узбекистан Министерству высшего образования, науки и инноваций в качестве распорядителя бюджетных средств первого уровня начиная с 2025 года предусматривается в параметрах Государственного бюджета.

9. Министерству высшего образования, науки и инноваций в двухмесячный срок совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

10. Возложить на заместителя Премьер-министра - министра экономики и финансов Кучкарова Д.А. и министра высшего образования, науки и инноваций Шарипова К.А. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и руководителя Департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Абдурахманова О.К.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
7 февраля 2024 года.

Как известно, одна из улиц в Минске названа в честь нашего соотечественника Гуляя Якубова, героям сражавшегося и погибшего в Белоруссии в годы Второй мировой войны. На этой улице установлен мемориальный барельеф, его именем названа школа в столице. По инициативе центра состоялся телемост между средней школой № 36 в Минске, носящей имя героя, и школой № 110 на улице Якуба Коласа в Ташкенте. Эти учебные заведения стали школами-побратимами. Значимый статус будет способствовать укреплению дружбы школьников, а также их интеллектуальному и духовному развитию, освоению передовых знаний, идей и обмену опытом.

Еще один важный аспект. В настоящее время ЦНД ШОС в целях увековечения памяти Гуляя Якубова ведет переговоры с белорусскими архитекторами по установлению бюста героя во дворе школы № 36.

В продолжении темы исторической памяти центр совместно с администрациями Риштанского района Ферганской области и Асакинского - Андиканской организовал духовно-просветительское мероприятие «Память - вечна, достоинство - священно», посвященное подвигу героев Советского Союза Мамадали Топибодиева и Гуляя Якубова. Стоит отметить, что в мероприятиях приглашены историки-активисты, школьники, широкая общественность нашей страны, а также представители администрации Круглянского района Могилевской области, белорусские ученики и работники музеев.

По случаю 78-й годовщины Великой Победы совместно с Министерством обороны Республики Узбекистан, Академией наук, Агентством «Узархив» и мемориальным комплексом «Парк Победы» организована третья международная научная конференция: «Беспримерная храбрость многогранного народа Узбекистана на фронте и в тылу в годы Второй мировой войны: история, интерпретация, технологии».

В нынешнем году исполняется 80 лет со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. В качестве продолжения работы в этом направлении недавно проведено еще одно мероприятие - круглый стол «Милосердие, великодушие и гуманистические ценности узбекского народа в годы Второй мировой войны». Главные цели мероприятия - приумножить достойный вклад народа Узбекистана, проявившего самоотверженность в боях с фашизмом, увековечить память героев войны, укрепить в молодежи дух патриотизма и гордость за Родину, сделать необходимые выводы из кровавых трагедий войны, осознать величайшую ценность мира.

За достойный вклад в развитие народной дипломатии между двумя странами ряд представителей науки, образования, деятелей искусства и культуры, участники гражданского общества, НПО Беларусь награждены нагрудным знаком центра «Народный дипломат».

Важно, что подобные инициативы, считающиеся инструментом народной дипломатии, служат расширению дружественных отношений между нашими народами.

Следует с доверительством отметить, что сегодня обе страны в духе открытости и доверия, с прицелом на будущее продолжают развивать многолетние дружественные отношения, которые выдержали испытание временем. Это наглядно свидетельствует о том, что народная дипломатия держится на самомножественном ресурсе - человеческих отношениях, связях и интересах, на добре памяти и доверию.

В Узбекистане придается большое значение пребыванию Александра Лукашенко в нашей стране. И мы уверены, что данный визит наполнит дружественные связи качественно новым практическим содержанием.

Кабулжон Сабиров.
Директор Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане.

УЗБЕКИСТАН - БЕЛАРУСЬ: ДРУЖБА, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ



В рамках визита представителей Центра народной дипломатии проведены встречи с

скуму читателю ознакомиться с многовековой историей, современной жизнью, культурными достижениями и богатыми национальными традициями белорусского народа.

В ходе бесед с начальником Управления Вооруженных Сил Республики Беларусь по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн Сергеем Вороновичем были обсуждены вопросы по увековечению памяти воинов-узбекистанцев, погибших или пропавших без вести на территории этой страны; участии узбекских специалистов в поисках воинских захоронений узбекских фронтовиков; регионов, где они работают.

Следует отметить, что культурно-гуманистическое сотрудничество было и остается одним из основных направлений узбекско-белорусских отношений. В последние годы во взаимодействии двух государств народная дипломатия также занимает значительное место.

Нужно отметить, что Центр народной дипломатии ШОС в Узбекистане осуществляет проекты по укреплению доверия и добрососедства, межнационального и межконфессионального согласия, по развитию межкультурного диалога. Они выступают в качестве эффективных инструментов плодотворного сотрудничества, позволяющих собрать на одной площадке представителей разных народов и этносов, участвующих в различных национальных и религиозных обрядах.

Следует отметить, что культурно-гуманистическое сотрудничество было и остается одним из основных направлений узбекско-белорусских отношений. В последние годы во взаимодействии двух государств народная дипломатия также занимает значительное место.

Нужно отметить, что Центр народной дипломатии ШОС в Узбекистане осуществляет проекты по укреплению доверия и добрососедства, межнационального и межконфессионального согласия, по развитию межкультурного диалога. Они выступают в качестве эффективных инструментов плодотворного сотрудничества, позволяющих собрать на одной площадке представителей разных народов и этносов, участвующих в различных национальных и религиозных обрядах.

Следует отметить, что культурно-гуманистическое сотрудничество было и остается одним из основных направлений узбекско-белорусских отношений. В последние годы во взаимодействии двух государств народная дипломатия также занимает значительное место.

Нужно отметить, что Центр народной дипломатии ШОС в Узбекистане осуществляет проекты по укреплению доверия и добрососедства, межнационального и межконфессионального согласия, по развитию межкультурного диалога. Они выступают в качестве эффективных инструментов плодотворного сотрудничества, позволяющих собрать на одной площадке представителей разных народов и этносов, участвующих в различных национальных и религиозных обрядах.

Следует отметить, что культурно-гуманистическое сотрудничество было и остается одним из основных направлений узбекско-белорусских отношений. В последние годы во взаимодействии двух государств народная дипломатия также занимает значительное место.

Следует отметить, что культурно-гуманистическое сотрудничество было и остается одним из основных направлений узбекско-белорусских отношений. В последние годы во взаимодействии двух государств народная дипломатия также занимает значительное место.



Мнение

ЧЕСТЬ И ДОСТОИНСТВО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ -
ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

Статья 52 Конституции нашей страны в новой редакции гласит: «В Республике Узбекистан труд учителя признается основой развития общества и государства, формирования и воспитания здорового, гармонично развитого поколения, сохранения и приумножения духовного и культурного потенциала народа. Государство заботится о защите чести и достоинства учителей, их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте».

Закрепление статуса учителя в Основном законе страны - одно из наиболее важных достижений в сфере образования, которое служит мощным стимулом для развития всей системы просвещения, повышения качества образования и квалификации педагогических кадров. Учителя играют значимую роль в процессе общественного развития, передают разносторонние знания, ценности и необходимый опыт следующим поколениям.

В Узбекистане труд педагога высоко ценится и признается ключевым фактором развития общества и государства. Наставник - не просто человек, передающий знания. Он формирует основы будущего, воспитывает здоровое и гармонично развитое поколение. Поэтому в нашей стране придается особое значение защите чести и достоинства педагогов. Это проявляется не только в словах, но и в конкретных практических мерах по обеспечению их социального и материального благополучия.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, авторитет учителя - в первую очередь авторитет нации, всего народа. Исходя из этого по всей республике реализуются комплексные меры по повышению статуса наставников, организаций системы просвещения на основе современных требований времени, искоренению практики принудительного труда и привлечения учителей к общественным работам, устранению бюрократии в образовательных учреждениях.

В Узбекистане обеспечивается реализация прав педагогов на проявление творческой активности, в



участие в процессе разработки государственных образовательных стандартов, государственных образовательных и квалификационных требований, учебных планов и программ, на осуществление научной, исследовательской и творческой деятельности, защиты от вмешательства в их профессиональную деятельность и многое другое.

Учитель - не просто исполнитель образовательных программ, а стратегически важный катализатор развития всего общества. Профессиональный рост педагогов в республике поддерживается прочной нормативно-правовой базой. Обучение, повышение квалификации и создание условий для постоянного профессионального развития - вот основные компоненты, благодаря которым учителя могут эффективно выполнять свою работу. Основываясь на этих принципах, государство стремится не только сохранить, но и приумножить духовный и культурный потенциал народа.

Государство всецело затратит на социальном и материальном благополучии учителей. Это система социальных льгот, направленных на улучшение качества жизни учителей; обеспечение равных возможностей труду-устройства; возмещение затрат на обучение. Гарантии социальной защиты создаются условия для стабильности и благополучия. Социальная защита педагогов, их права, честь, достоинство и деловая репутация также находятся под защитой государства.

Рассматривая основные аспекты, связанные с признанием и поддержкой учителей в Узбекистане, важно обратить внимание на меры по защите их чести и достоинства, а также на инициативы государства по обеспечению социального и материального благополучия педагогов, их профессионального роста.

Глава государства не раз подчеркивал: одна из основных задач сегодня

-

повышение качества школьного образования и авторитета учителей в обществе, улучшение условий их труда и жизни. Государство предпринимает важные практические шаги для предотвращения дискриминации и обеспечения уважения к представителям этой важной профессии. Меры включают в себя правовые гарантии, направленные на недопущение пренебрежительного отношения к педагогам в обществе.

Учителя в нашей стране играют ключевую роль в сохранении и приумножении духовного и культурного потенциала народа. Работа учителя не ограничивается только преподаванием предмета. Она направлена на формирование культурного наследия, ценностей и традиций, необходимых для укрепления в обществе духовного единства. Однако, несмотря на столь высокую значимость учителей, они часто сталкиваются с неуважением и неоцененностью своей профессии. В связи с этим закрепление статуса педагога в Конституции РУз - гарант защиты его чести и достоинства.

Данная норма Основного закона, во-первых, поможет повысить авторитет учителей в глазах учащихся, родителей и общества в целом, что в свою очередь позволит им лучше выполнять профессиональные обязанности, что положительно скажется на качестве образования. Во-вторых, закрепление статуса учителя в Конституции поможет учителям иметь более высокую степень защиты и гарантии со стороны государства. Это подразумевает такие аспекты, как улучшение условий труда, повышение застра

тренингов, семинаров и других мероприятий, способствующих постоянному развитию педагогического сообщества. Это помогает в улучшении навыков и позволяет наставникам быть в курсе последних образовательных трендов.

Учителя в нашей стране играют ключевую роль в сохранении и приумножении духовного и

культурного потенциала народа.

Работа учителя не ограничивается только преподаванием предмета. Она направлена на формирование культурного наследия, ценностей и традиций, необходимых для укрепления в обществе духовного единства. Однако, несмотря на столь высокую значимость учителей, они часто сталкиваются с неуважением и неоцененностью

своей профессии. В связи с этим

закрепление статуса педагога в Конституции РУз - гарант защиты его чести и достоинства.

Насиба Ниязова.

И. о. профессора кафедры узбекского языка и литературы ТГУ

кандидат педагогических наук.

и правовой грамотности населения в каждом доме разместили книжные шкафы и исхода из интересов членов семьи - уголки здоровья. Установили турники, боксерские груши, столы для игр в шахматы и шашки, а также для настольного тенниса. В целях повышения экзокультуры на улицах и перед каждым домом разместили урны.

«Есть и такие граждане, которые не обращаются ни в какие ведомства, даже если находятся в сложной ситуации. Что сделано для выявления этой категории населения и оказания материальной поддержки?»

По инициативе Народной приемной области организована работа по изучению условий проживания семей, которые не обращались в Виртуальную приемную Президента и Народные приемные, не получали помощи от государственных организаций и госорганов, хотя находились в тяжелом социальном положении. Таких семей оказалось 37.

При сотрудничестве местных хокимият и великолдушиных предпринимателей отремонтировали дома, в которых проживают эти семьи. Опирались при этом на сведения, которые предоставили сходы граждан махаллей. Работа по выявлению нуждающихся граждан и оказанию им адресной поддержки продолжается.

«Поделитесь планами на этот год.»

Важная задача на сегодня - сокращение количества обращений посредством решения проблем, затронутых темами гражданами, которые приходят в разные ведомства. Работа организуется «махаллинской семеркой» в формате онлайн посредством социальных опросов по методу «хонадонбай».

В целях дальнейшего повышения эффективности нашей деятельности в 2024 году особое внимание будет уделяться поощрению тех хокимов района (города), прокуроров, начальников ОВД и ГНУ, заведующих Народными приемными и «махаллинскими семерками», которые были наиболее активны в работе с обращениями граждан и добились лучших результатов в соответствии с установленными критериями.

Цель у нас одна - повысить качество жизни людей. То есть своевременно решать проблемы, оказывать практическую помощь всем и каждому, кто обращается в государственные учреждения.

«Беседовала Фируза Атаканова. «Правда Востока».

Наманганская область.

результате руководители секторов едут в те махалли, где планируется провести выездной прием, за час до назначенного времени и, совершая обход улиц махаллей, домов населений, общаясь с людьми, выясняют, какие у граждан имеются проблемы.

Организация личных выездных приемов руководителями секторов, государственных органов, предприятий и ведомств осуществляется на основе графиков, утвержденных по согласованию с Народными приемными. В частности, за 2023 год провели 3931 выездной прием, удовлетворены 13 тысяч прошений граждан из 16 585. **«Благодаря работе, организованной по инициативе Народной приемной, территории в истинном смысле этого слова стали благоустроеными...»**

В 2023 году по инициативе Народной приемной разработаны предложенные и программы по социальному и экономическому развитию махаллей (с учетом отбора по одной махалле на каждый район и город), в частности по сокращению числа обращений посредством решения проблем граждан, проживающих там.

Был отобран ряд махаллей, на территориях которых преобразили фасады домов, отремонтировали тандыры, привели в порядок приусадебные земли и благоустроили улицы. Помимо этого, также провели много разных конкурсов и спортивных соревнований, например «Самый опрятный дом», «Самый цветущий дом», «Самый читающий дом», «Самая добрая семья», «Семья, которая больше всех любит спорт», «Самый эрудированный ребенок в махалле».

На основе рекомендаций и под руководством Народной приемной области региональные Народные приемные зацементировали дорожки перед домами, осуществляли работы по благоустройству приусадебных участков населения и организовали в каждом доме теплицы для выращивания специй по методу «туксонастии».

Были установлены средства ночной освещения и электросчетчики. В качестве эксперимента внедрена практика оплаты жителями расходов на электроэнергию, потраченную на средства ночной освещения.

В целях повышения духовности

членов семьи, если сравнивать с 2022 годом, то

с аналогичный период 2023-го обращений от населения нашей области, направляемых в Виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан и Народные приемные, поступило на десять процентов меньше. О чем это говорит?

Среди проблем отмечу следующие: приемы не проводятся своевременно и на местах; граждан не уведомляют о том, где будут проходить подобные мероприятия. Очевидно, именно по этой причине вопросы, которые можно решить на уровне махалли или района (но которые направляются в Администрацию Президента или другие выше-стоящие инстанции), довольно много.

Раньше обращений становилось больше после того, как на запросы граждан отвечали формулировками «Предписано рассмотреть» и «Взято под контроль» либо передавали в другие ведомства с припиской «Просим вас рассмотреть вопрос в рамках ваших полномочий и ответить заявителю». Теперь эта ситуация контролируется. В

результате граждане, если сравнивать с 2022 годом, то

с аналогичный период 2023-го обращений от населения нашей области, направляемых в Виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан и Народные приемные, поступило на десять процентов меньше. О чем это говорит?

Среди проблем отмечу следующие:

приемы не проводятся своевременно и на местах; граждан не уведомляют о том, где будут проходить подобные

мероприятия. Очевидно, именно по

этой причине вопросы, которые можно

решить на уровне махалли или района (но которые направляются в Администрацию Президента или другие выше-стоящие инстанции), довольно много.

Раньше обращений становилось

больше после того, как на запросы граждан отвечали формулировками «Предписано рассмотреть» и «Взято под

контроль» либо передавали в другие

ведомства с припиской «Просим вас

рассмотреть вопрос в рамках ваших

полномочий и ответить заявителю».

Нынешний подход более конструктивный и ориентирован на конкретные проблемы граждан.

Среди проблем отмечу следующие:

приемы не проводятся своевременно и на местах; граждан не уведомляют о том, где будут проходить подобные

мероприятия. Очевидно, именно по

этой причине вопросы, которые можно

решить на уровне махалли или района (но которые направляются в Администрацию Президента или другие выше-стоящие инстанции), довольно много.

Раньше обращений становилось

больше после того, как на запросы граждан отвечали формулировками «Предписано рассмотреть» и «Взято под

контроль» либо передавали в другие

ведомства с припиской «Просим вас

рассмотреть вопрос в рамках ваших

полномочий и ответить заявителю».

Нынешний подход более конструктивный и ориентирован на конкретные проблемы граждан.

Среди проблем отмечу следующие:

приемы не проводятся своевременно и на местах; граждан не уведомляют о том, где будут проходить подобные

мероприятия. Очевидно, именно по

этой причине вопросы, которые можно

решить на уровне махалли или района (но которые направляются в Администрацию Президента или другие выше-стоящие инстанции), довольно много.

Раньше обращений становилось

больше после того, как на запросы граждан отвечали формулировками «Предписано рассмотреть» и «Взято под

контроль» либо передавали в другие

ведомства с припиской «Просим вас

рассмотреть вопрос в рамках ваших

полномочий и ответить заявителю».

Нынешний подход более конструктивный и ориентирован на конкретные проблемы граждан.

Среди проблем отмечу следующие:

приемы не проводятся своевременно и на местах; граждан не уведомляют о том, где будут проходить подобные

мероприятия. Очевидно, именно по

этой причине вопросы, которые можно

решить на уровне махалли или района (но которые направляются в Администрацию Президента или другие выше-стоящие инстанции), довольно много.

Раньше обращений становилось

больше после того, как на запросы граждан отвечали формулировками «Предписано рассмотреть» и «Взято под

контроль» либо передавали в другие

ведомства с припиской «Просим вас

рассмотреть вопрос в рамках ваших

полномочий и ответить заявителю».

Нынешний подход более конструктивный и ориентирован на конкретные проблемы граждан.

Среди проблем отмечу следующие:

ТЕНДЕР САВДОЛАРИГА ТАКЛИФ

Сана:	2024 йил 2 февраль.
Қарз ва номи:	4426-UZB: «Барқарор қишлоқ йўллари сектори» лойиҳаси.
Шартнома сони ва номи:	RRRSP-CW1: Жиззах вилоятидаги ички автомобиль йўлларини реконструкция қилиш ва сақлаш ишлари (1, 2, 3 ва 4-лотлар).
Тендер таклифларини топширишнинг якуний санаси:	2024 йил 18 марта, соат 15.00 (Тошкент вақти).

1. Ўзбекистон Республикаси Осиё тараққиёт банки (ОТБ)дан «Барқарор қишлоқ йўллари сектори» лойиҳаси учун молиялаштириш йўналтирилди. Ушбу маблағларнинг бир қисми юқорида кўрсатилган шартнома бўйича тўловлар учун сарфланади. Лойиҳадан кўзланган мақсад - Ўзбекистон бўйлаб 700 км га яқин ички йўлларни таъмилаш. Тендерларда ОТБ талабларига мос келувчи давлатлардан иштирокчилар қатнашиши мумкин.

2. Ўзбекистон Республикаси Транспорт вазирлиги ҳузуридаги Автомобиль йўллари кўмитаси («Буюртмачи») мос келувчи иштирокчиларни RRRCP - CW1 - 1, 2, 3 ва 4-лотлар бўйича лойиҳалаш, реконструкция қилиш ва сақлаш ишлари бўйича муҳрланган тендер таклифларини тақдим этишини таклиф қиласди.

3. Очиг рақобатли тендер савдолари ОТБнинг бир босқичли-икки конвертли тартибига мувофиқ ўтказилади ҳамда тендер хужжатларида кўрсатилганидек, мувофиқ мамлакатларнинг барча иштирокчилари учун очиқиди.

4. Ушбу тендерда фақат мос келувчи ва қўйида тавсифланганидек, тендер хужжатининг 3-бўлими: тендер хужжатларини баҳолаш ва квалификация мезонларида белгиланган асосий малакага эга иштирокчилар иштирок этиши мумкин:

Шартнома сони	Шартнома тавсифи	Тендер иштирокчиси қўйидаги талабларга мос келадиган битта, иккита ёки уча шартномада қатнашиш тажрибасига эга бўлиши керак: (I) 2018 йил 1 январдан бошлаб муваффақиятли ёки сезиларли даражада бажарилгани; (II) тақлиф қилинаётган ишлардек ёки уларга ўхшаш бўлиши; (III) тендер иштирокчисининг иштирокини ҳисобга олган ҳолда умумий қўймати келтирилган талаблардан ошган бўлиши: 1-лот учун - 5 800 000 АҚШ доллари; 2-лот учун - 4 600 000 АҚШ доллари; 3-лот учун - 3 400 000 АҚШ доллари; 4-лот учун - 5 300 000 АҚШ доллари. Тендер иштирокчисининг шунга ўхшаш иштирокидаги фаолияти умумий кенглиги камидаги 4,5 метрли цемент-бетон копламали йўлларни куришда асосланган бўлиши керак.	Тендер иштирокчиси қўйидаги охирги уч йил ичидаги тугалланмаган ёки тугалланган шартномалар бўйича олинган жами тасдиқланган тўловлар сифатида ҳисобланган кўйидагиларга тенг ўртacha йиллик курилиш айланмасига эга бўлиши керак.	Тендер иштирокчиси жорий мажбуриятларини, шунингдек, қўйидаги талабларни бажариш учун ўз молиявий ресурсларини кўрсатиши керак:
RRRSP-CW1	1-лот: 4K-237 йўлларининг реконструкцияси	5,8 миллион АҚШ доллари	6,07 миллион АҚШ доллари	1,0 миллион АҚШ доллари
RRRSP-CW1	2-лот: Гобдин йўлларининг реконструкцияси	4,6 миллион АҚШ доллари	5,54 миллион АҚШ доллари	0,74 миллион АҚШ доллари
RRRSP-CW1	3-лот: 4N-1238c, 4N-1235b, 4N-1237 йўлларининг реконструкцияси	3,4 миллион АҚШ доллари	3,60 миллион АҚШ доллари	0,6 миллион АҚШ доллари
RRRSP-CW1	4-лот: 4K-249, 4K-228a, 4N-1243, 4N-1235g, 4N-1235c, 4N-1226 йўлларининг реконструкцияси	5,3 миллион АҚШ доллари	5,6 миллион АҚШ доллари	0,94 миллион АҚШ доллари

Ушбу мезонларнинг кўшма корхона сифатида фаолият юритаётган иштирокчиларга нисбатан кўлланиши тендер хужжатларида кўшимча равишида кўрсатилган (3-бўлими).

5. Тендерлорди конференцияси тендер хужжатларининг ITB 7.4, 2-бўлимида кўрсатилган сана ҳамда вақтда Автомобиль йўллари кўмитаси / «Автойўлнвест» агентлиги томонидан ташкил этилади. Учрашувда потенциал иштирокчиларга лойиҳа-куришиш шартномаси шартлари, бирёйла тўланадиган тўлов миқдори ва иш ҳажмига киривчи техник хизмат кўрсатиш бўйича маълумотлар тақдим этилади.

6. Кўшимча маълумот олиш ва тендер хужжатларини текшириш учун иштирокчилар қўйидаги манзилга мурожаат этишлари мумкин:

Транспорт вазирлиги.

О. Адиловга, Автомобиль йўллари кўмитаси раиси ўринбосарига.

Манзил: 100000, Тошкент шаҳри, Мустақиллик шоҳ кўчаси, 68-й (6-қават, 616-хона).

Эл. поча: ruralroads@mail.ru

7. Тендер хужжатларини инглиз тилида сотиб олиш учун иштирокчилар RRRSP-CW1 - 1, 2, 3 ва 4-лотлар бўйича тендер хужжатларини сўраш учун юқоридаги манзилга ёзишилари, тендер хужжатларини сотиб олиш санасига қадар уч юз АҚШ доллари миқдорида қайтарилишдаган тўловни амалга оширишлари зарур. Қўйида кўрсатилган банк ҳисоб рақамларига 300 АҚШ доллари миқдорида ёки Ўзбекистон Республикаси Марказий банкиннинг тўлов қилинган кундаги курси бўйича унинг ўзбек сўмидаги эквиваленти миқдорида қайтарилишдаган бадални тўлаш керак:

Миллий валютада (сўм):

Банк: «Капиталбанк» акциядорлик тижорат банки Тошкент шаҳар филиали

Код: 00445

Хисобраками: 2021 0000 2056 3269 6002 (UZS)

Хисобракам номи: «Цемент-бетон қопламали ички йўлларни куриш» давлат муассасаси

SWIFT: KACHUZ22

АҚШ долларида:

Банк: «Капиталбанк» акциядорлик тижорат банки Тошкент шаҳар филиали.

Код: 00445

Хисобраками: 2021 0840 3056 3269 6002 (USD)

Хисобракам номи: «Цемент-бетон қопламали ички йўлларни куриш» давлат муассасаси

SWIFT: KACHUZ22

8. Қўйидаги манзилга охирги санада ёки ундан олдин тендер хужжатларида кўрсатилганидек, тендер таклифларини (тендер таклифи амалга ошириш кафолати декларацияси билан) етказиш мумкин:

Транспорт вазирлиги. О. Адиловга, Автомобиль йўллари кўмитаси раиси ўринбосарига. 100000, Тошкент шаҳри, Мустақиллик шоҳ кўчаси, 68-й (6-қават, 616-хона).

9. Тендер таклифлари охирги сана тугашидан сўнг дарҳол иштирок этишини хоҳловчилар иштирокида очилади.

КОНСАЛТИНГ ХИЗМАТЛАРИГА ҚИЗИҚИШ БИЛДИРИШ СЎРОВНОМАСИ

«Қишлоқ йўлларни цемент-бетон қопламали реконструкция қилиш» лойиҳаси ОТБ иштирокида

Хозирда Ўзбекистон Республикаси Транспорт вазирлиги ҳузуридаги Автомобиль йўллари кўмитаси ОТБ (Осиё тараққиёт банки) иштирокида «Қишлоқ йўлларни цемент-бетон қопламали реконструкция қилиш» лойиҳаси доирасида киник лойиҳаларни тайёрлаш бўйича маслаҳатчи сифатида халқаро консалтинг компанияси танловини эълон қиласди.

Иштирокчи компанияялар қўйидаги мезонлар бўйича баҳоланади: бошқарув тажрибаси, техник тажриба, компаниянинг мамлакат ва минтақавий тажрибасини ўз ичига олган географик тажриба.

Батасифол маълумот ва техник топширини олиш учун CSRN даги ОТБ веб-сайтига мурожаат қилинг:

www.csrn.adb.org

Консалтинг компанияси Осиё тараққиёт банки ва унинг қарз олувчиси тартиб-қоидаларига мувофиқ танланади.

Қизиқиш билдириш хатлари қўйидаги манзилга ёки ОТБ CSRN веб-сайтидаги онлайн ариза орқали юборилиши керак. Саволлар бўлса, қўйидаги манзил орқали боягланши мумкин:

100000, Тошкент шаҳри, Мустақиллик шоҳ кўчаси, 68-й. Эл. поча: ruralroads@mail.ru

ГУ «Редакции газет

«Янги Ўзбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует

и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет

организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет

ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

ТЕНДЕР САВДОЛАРИГА ТАКЛИФ

Сана:	2024 йил 2 февраль.
Қарз ва номи:	4426-UZB: «Барқарор қишлоқ йўллари сектори» лойиҳаси.
Шартнома сони ва номи:	RRRSP-CW2: Сирдарё вилоятидаги ички йўлларини реконструкция қилиш ишлари ва сақлаш хизматлари (1, 2, 3-лотлар).
Тендер таклифларини топширишнинг якуний санаси:	2024 йил 18 марта, соат 15.00 (Тошкент вақти).

1. Ўзбекистон Республикаси Осиё тараққиёт банки (ОТБ)дан «Барқарор қишлоқ йўллари сектори» лойиҳаси учун молиялаштириш йўналтирилди. Ушбу маблағларнинг бир қисми юқорида кўрсатилган шартнома бўйича тўловлар учун сарфланади. Лойиҳадан кўзланган мақсад - Ўзбекистон бўйлаб 700 км га яқин ички йўлларни реконструкция қилиш. Тендерлар